

叙利亚称将动用化学武器反击外侵

阿盟呼吁叙总统巴沙尔下台



7月22日，大马士革上空升起滚滚黑烟。

叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西23日说，叙利亚拥有化学武器，警告将在遭遇外国势力武力打击情况下动用，但不会针对平民。

马克迪西当天表示，叙利亚坚决反对阿拉伯国家联盟要求总统巴沙尔·阿萨德“弃权”的决议。

警告动武

马克迪西在首都大马士革举行的一场新闻发布会上说：“叙利亚不会使用任何化学或非常规武器对付民众，但会在遭遇外部侵略时使用它们。”

他强调，叙利亚“绝对不会”把化学武器对准平民。遭遇外部侵略时，叙利亚的将军们将决定“何时以及如何使用它们”。

随着叙利亚冲突加剧，以色列等国家担心叙利亚总统巴沙尔·阿萨德政权控制力减弱，导致叙利亚导弹和化学武器外流。

美国22日警告，叙利亚官员如果打开化学武器库和使用这类武器，将遭美国“追责”。

西方国家认为，叙利亚存储有大量化学武器，其中包括沙林神经毒剂、芥子气和氰化物。一些美国分析师和国会议员认为，叙政府可能在与反政府武装冲突中使用这些化学武器。

反对“弃权”

马克迪西回应阿盟部长级委员会会议23日决议说，叙利亚坚决反对有关总统巴沙尔下台的要求。

马克迪西说，叙利亚对阿盟决议感到遗憾。至于巴沙尔的

去留，“这一决定关乎叙利亚民众，他们才是唯一掌握国家政府命运的人。”

“如果那些聚集多哈的阿拉伯国家真心想要结束冲突，他们就应当停止（向反对派武装）提供武器……停止他们的煽动和（反政府）宣传。”

马克迪西形容，阿盟所谓的这些声明无异“伪善”。

阿盟部长级委员会会议23日在多哈举行，就叙利亚问题通过决议，呼吁叙利亚总统巴沙尔下台，阿盟将为巴沙尔及其家人安全离境提供帮助，同时确保叙利亚的领土完整和安全，保证权力和平交接。

力夺口岸

叙利亚政府军和反对派武装继续在大马士革和第二大城市阿勒颇交火，并在边界口岸激烈争夺。反对派武装攻下一些叙利亚与伊拉克和土耳其的边界哨所。

马克迪西23日说，政府军将很快夺回口岸控制权，反对派武装“不会长期控制它们，会在数日内离开”。

在大马士革西部的迈宰区，居民23日听到枪声和爆炸声。叙利亚国家电视台报道，政府军在迈宰发起“有目标”的行动，迅速进攻。

另外，叙利亚国家电视台还说，政府军还在大马士革东北部的拜尔宰区“追击残余恐怖分子”。

按叙利亚人权观察组织说法，政府军在拜尔宰的行动由巴沙尔的弟弟马希尔指挥。

新华社供本报特稿

相关新闻

欧洲将阻止所有武器抵达叙利亚

新华社专电 欧洲联盟23日决定针对叙利亚强化武器禁运，要求成员国在领土或者领水范围内检查可疑船只或者飞机。

欧盟27国外交部长会议当天决定，成员国执法人员需要登船或者登机检查可疑货物。另外，欧盟当天宣布对29名叙利亚个人施行制裁。

欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿说：“制裁只是向（巴沙尔·阿萨德）政府施加压力的途径之一。它将阻止所有武器抵达叙利亚。”

今年5月，欧盟开始禁止向叙利亚运送武器。但是，依据先前禁运措施，欧盟成员国有权自行决定是否检查可疑货物。

联合国上周发布的数据显示，今年4月以来，对外寻求帮助的叙利亚难民数量上升两倍，至11.2万人，其中四分之三为妇女和儿童。阿什顿当天说，联合国将支持伊拉克、约旦、黎巴嫩和土耳其四国协助叙利亚难民。

凤凰发妆 与众不同 拒绝平庸

凤凰发妆

宁波周边地区可免费上门服务

宁波人订做假发 1600元

名额仅余49名

专属发型顾问 VIP单间 高端顾客上门服务 贴心关爱 传递价值

宁波市海曙区望京路196号凤凰发妆[第二医院下车]

咨询热线: 0574-87238289 加盟热线: 400-6886-747

伊拉克遭遇今年最血腥日

13城遭袭击 致死人数超过100人

新华社专电 伊拉克全国多地23日遭遇爆炸、枪击袭击，致死人数超过100人。这一天成为伊拉克今年迄今最血腥的一天。

虽然尚无组织认领袭击，但“基地”组织伊拉克分支几天前发出过警告。

23日，伊拉克全国13座城镇发生致命袭击，首都巴格达、北部城市基尔库克、摩苏尔等均遭到袭击。截至伊拉克时间下午，一系列袭击已造成上百人丧生、数百人受伤。

23日发生的一系列袭击，看似存在关联：爆炸几乎在几个小时内分别发生；袭击目标主要为安全部队和政府办公地点。

新一波恐怖袭击显露出事先周密策划的迹象，带有明显“基地”组织特征，表明该组织在伊卷土重来的传言并非空穴来

风。

此次“基地”组织可谓“宣而后再战”——在22日的连环恐怖袭击发生后，“基地”组织伊拉克分支在互联网上宣称，这是代号“破壁”的新攻势，主要袭击目标为伊执法司法人员和军警，目的是解救在伊拉克入狱的“兄弟”。

2003年美国发动伊拉克战争后，“基地”组织与伊拉克反政府武装联手开展反美斗争，实力大增，声势看涨；然而，2008年起，由于这一组织一再袭击平民目标，招致反感，不少伊地方武装转而加入美军和政府军一方，其后“基地”实力逐渐被削弱。

但从这两天恐怖袭击的声势来看，世人恐怕需要对“基地”在伊势力重新进行评估。

韩美将于8月下旬举行联合军演

双方共50余万人参加

新华社专电 韩美联合司令部23日发表新闻公报宣布，韩美将于8月20日至31日举行“乙支自由卫士”2012年度联合军演。

韩美联合司令部司令詹姆斯·瑟曼说，“乙支自由卫士”是一次以实战方案为基础、韩国政府各部门全面参与的演习。

据韩国联合通讯社报道，驻韩美军和海外美军部队共3万多人以及韩国军人5.6万余人将参加这次演习。韩国政府以及地方政府将有44万人参加各种防恐、防灾演

习。

韩美联合司令部的公报说，联合国军司令部方面已将演习的时间和演习不会对朝鲜挑衅等内容通过板门店向朝方进行了通报，并将邀请“中立国监督委员会”官员观摩演习。

自1975年以来，韩美两国每年举行“乙支焦点透镜”联合军演。从2008年开始，联合军演改名为“乙支自由卫士”。朝鲜方面反对韩美举行联合军演，认为此举有损半岛局势稳定。